

# 奋勇争先开新局 谱写出彩新篇章

喜迎省第十一次党代会

## 小麦大面积晚播 专家来支招

■本报记者 陶小敏  
俗话说:“寒露到霜降,种麦不慌张。”10月23日是二十四节气中的霜降。全市麦播情况如何?记者从市农业农村局获悉,截至10月23日,全市已播小麦90万亩,占预播面积的38.1%。这意味着我市小麦今年大面积晚播,播种任务还很重。  
据农业专家介绍,小麦晚播主要是由于前段时间持续强降雨天气导致地块偏湿,不宜播种。  
10月23日,记者跟随农业专家来到田间地头,实地了解麦播情况。在郾城区李集镇西孟村的农田,记者看到,只有少数农户在田地里忙着播种,大部分地块因为偏湿没人播种。  
市农业农村局种植管理科一级主任科员乔德喜提醒广大农户,晚播小麦要注意以下几个方面:

对土壤偏湿,特别是土质黏地块,须待墒情适宜时,再抢时整地播种,不能粗耕烂种;对土壤过湿地块,要抢排积水,及早开沟散墒,为小麦抢时播种创造条件。  
应选用耐迟播、抗逆能力强、丰产潜力大的半冬性早熟品种或弱春性品种,以弥补播期推迟和积温不足影响。  
实行种子包衣或药剂拌种,确保出苗整齐均匀,减少苗期病虫害,减轻中后期防控压力。  
适当增加播量,以密补晚。一般每迟播2天亩播量增加0.5公斤,亩基本苗30万~35万为宜。适当浅播,播种深度3厘米~4厘米为宜。  
要施足底肥,做到氮、磷、钾平衡施肥。今年尤其要重施磷肥,以利小麦根系发育和分蘖生长,为夺取丰收打下基础。



十月二十四日,市城乡一体化示范区磁石镇大同村农民在抢播小麦。本报记者 范子恒 摄

## 庆祝中国共产党成立100周年暨省慈善总会建会20周年特别节目中 我市1企业2个人登上领奖台

本报讯(记者 张玲玲)10月18日晚,由省委宣传部、省委直属机关工委、省民政厅、省慈善总会等联合举办的庆祝中国共产党成立100周年暨河南省慈善总会建会20周年特别节目在郑州举行。其中,河南双汇投资发展股份有限公司荣获第一届河南慈善之星“最具爱心捐赠企业之星”称号,昌建控股董事长赵建生荣获“最具爱心捐赠个人之星”称号,信天游文化传媒总经理信天游荣获“最具爱心慈善之星”称号。  
今年7月,面对特大洪涝灾害的袭击,河南双汇投资发展股份有限公司通过郑州市慈善总会向灾区捐赠1500万元,向郑州、洛阳、新乡、焦作等受灾严重的城市捐赠肉类制品5万箱,全力支持河南防汛救灾工作。

在董事长赵建生的带领下,昌建控股自创建以来,积极承担社会责任,先后通过昌建关爱基金、千万捐赠工程、昌建春蕾班等,累计向社会公益事业捐赠6000多万元。  
信天游是信天游文化传媒总经理、共青团漯河市委中青应急救援队队长。自2004年以来,他先后发起关爱孤寡老人、贫困户、留守儿童活动,捐款累计80余万元,捐赠衣物等物品1.3万多件;组织车友会爱心车友助农采摘活动120多次,帮助70多户农民解决了农产品滞销的难题,挽回经济损失150多万元。在信天游的带领下,应急救援队现有在册队员百余人、救援车辆百余台、救援船3艘,参加大型公益活动十余次,完成道路救援任务2200余次。

## 奋力推动生态环境高质量

(上接01版)持续推广公共交通、冷链配送新能源化,广泛开展全民节能、绿色出行活动,让绿色低碳成为全民自觉行动。  
持续推进污染防治攻坚。要深入推进大气污染防治,以减污降碳协同增效为总抓手,聚焦多污染物协同管控,推动空气质量持续改善,让蓝天白云、繁星闪烁成为常态。实施水污染防治行动计划,落实河湖长制,进一步完善污水处理基础设施,完成市域内河流生态系统保护和修复工程,提升河流自净能力,让漯河处处清水绿岸、鱼翔浅底。落实土壤污染防治行动计划,以重点区域、重点行业、重点污染物、重点风险因子为着力点,协同推进土壤、地下水环境治理,让人民群众吃得放心、住得安心。加快静脉产业园建设,完善无害化资源利用的垃圾分类处理体系,加强工业危废、医疗废物

收集处理,让废旧物资循环利用、变废为宝。  
稳定提升生态系统质量。要坚定践行“两山”理论,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,健全完善生态保护和修复体系,强化生物多样性保护,有效防范环境风险,构筑生态安全屏障。强化生态风险预警防控,提升生态环境智慧监管能力,构建天、空、地一体化的生态环境监测体系。健全生态环境监测评价制度,始终保持监管高压态势,对环境违法行为零容忍。  
全市各级各部门要深入贯彻落实党代会精神,以推动生态环境保护高质量发展为抓手,在创新发展上求突破、在协调发展上下功夫、在绿色发展上上实招,带动和支撑经济社会各领域的高质量发展,从而不断满足人民的美好生活需要,为实现人的全面发展奠定基础。

## 诚信为本 品质为先

本报讯(记者 张晨阳)诚信是企业的一种无形资源,是企业发展的巨大动力,对企业的长远发展具有重大的推动作用。漯河市缘动力饮品有限公司成立于2009年,主要生产富氢水和弱碱性苏打水等产品。多年来,该公司一直坚持诚信为本、品质为先的理念,受到顾客和合作商的认可,被评为2020年度诚信示范企业。  
食品安全重于泰山。为了确保产品质量,该公司把原有的2个灯检岗位增加到4个,又引进了先进的紫外线混合杀菌系统。虽然增加了生产成本,但是为产品质量又增加了一层保障,确保每一位消费者都能喝到放心水。  
该公司现有合作伙伴127家,销售区域涵盖漯河、许昌、平顶山、周口、驻马店等地。以质量立足,以口碑发展,规范制作流程,严控产品质

量,维护消费者的合法权益,让品质和诚信并存,该公司深得合作公司的信赖。公司负责人告诉记者,2017年8月,某经销商仓库发生火灾,过火面积达80%。在经销商损失巨大的情况下,该公司及时伸出援手,将烧毁的产品以1比1进行调换,挽回了商户的部分经济损失,也树立了公司的诚信口碑。  
该公司秉承“取之于民,用之于民”理念,积极投身慈善公益事业,扶危帮困。疫情期间,该公司积极捐赠抗疫物资;每逢重大节日或者盛夏,为当地驻军部队、值班交警等捐赠物资。这些善举也得到了社会各界的认可,公司荣获中国企业慈善公益论坛颁发的“2019中国慈善公益好企业”“2019中国慈善公益企业家”等称号。

## 夕阳映丹青



王文浩,男,汉族,79岁,中共党员,舞阳县文化馆退休干部。  
王文浩一直致力于舞阳农民画的发展和普及,是舞阳农民画的奠基者,为舞阳农民画列入第一批“河南省非物质文化遗产重点保护项目”和舞阳县入选全国农民画之乡做出了重要贡献。他笔耕不辍,撰写的数十篇论文收入文化部、中国文联、中国美协等主办的文集,精心撰写的《农民画创作十三讲》为舞阳农民画创作提供了理论支撑。他倾其所有,投资120万元自建舞阳农民

画展示传承馆,开展农民画培训,为提升农民画影响力做出积极贡献。  
2019年,他被评为“全国离退休干部先进个人”。



## 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制或转载或引用,违者将依法追究法律责任。



## 召陵区老窝镇 全面实施“一三五”行动 加快乡村振兴步伐

■本报记者 于文博  
“我领到了50元奖金,可开心啦!”近日,召陵区老窝镇化庄村村民于桂有高兴地说。该镇10月19日举办了乡村振兴“一三五”行动第三季度授牌暨奖金发放仪式。化庄村作为“五星示范村”之一,全村67~79岁的老人都收到了50元的奖补资金。于桂有就是其中一员。  
仪式上,与会领导为获得“红旗引领示范村”“五星示范村”“四星示范村”“优秀议事协商组”的代表颁发了奖牌,为获得“五星示范户”的化庄村代表发放了奖金和礼品。  
实施乡村振兴“一三五”行动是召

陵区委、区政府为全面加快乡村振兴作出的战略决策。老窝镇立足实际,以“三清三变”为基础,以“五星联创”为抓手,全面推进“一三五”行动。  
老窝镇坚持把党建引领作为推动乡村振兴的根本保障,以党史学习教育为切入点,以创建“红旗引领示范村”为引导,着力提高村“两委”干部的政治引领能力,强化学习培训,逐步实现“两委”班子好、党员队伍好、制度落实好、基础保障好、群众反响好的目标。  
老窝镇坚持开展农村集体产权“三清三变”活动,组织专人人村,对农村集体产权开展“三清”(清理合同、清查资产、清收欠款)专项整治,着力解决

存在的集体资产家底不清等问题。清查中一旦发现问题,立即整改,对整改不到位的村给予通报。截至目前,全镇37个行政村收回拖欠资金18.42万元,规范合同7922份,收回“四荒”地50万余平方米。同时,老窝镇实施“三变”政策,帮助各村将资源变资产、资金变股金、农民变股民,进一步深化农村集体产权制度改革,激发农村集体经济发展活力。  
老窝镇坚持开展“五星联创”(产业星、廉洁星、平安星、文明星、生态星)活动,鼓励各村创建一星或多星示范村。在2021年第三季度“五星示范村”评选活动中,老窝镇37个行政村文

明星创建率达100%。各村争先创优的意识明显增强,红石桥村第二季度只获得一星,第三季度奋力赶上获得四星。  
此外,老窝镇加强人居环境整治,开展环境整治百日大行动,加强“散乱污”企业治理,整顿“九小门店”等,切实改善镇、村面貌。同时,加强对区派驻村年轻干部的日常管理和督导,引导他们积极参与巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,鼓励他们成为村级组织的业务骨干。  
下一步,老窝镇将持续深化“一三五”行动,加快推进“三清”专项整治,提升经济发展水平和质量,精准发力,推动乡村振兴。

## 丹江路学校 落实“双减”政策 守护孩子未来

■本报记者 李文坡  
为贯彻落实“双减”政策,丹江路学校创新课后延时服务模式,把课后延时服务作为“五育并举”和素质教育的重要抓手,积极探索实践,为学生营造一个良好的学习环境。

■本报记者 李文坡  
为深入贯彻落实“双减”政策,丹江路学校创新课后延时服务模式,把课后延时服务作为“五育并举”和素质教育的重要抓手,积极探索实践,为学生营造一个良好的学习环境。

■本报记者 李文坡  
为深入贯彻落实“双减”政策,丹江路学校创新课后延时服务模式,把课后延时服务作为“五育并举”和素质教育的重要抓手,积极探索实践,为学生营造一个良好的学习环境。

■本报记者 李文坡  
为深入贯彻落实“双减”政策,丹江路学校创新课后延时服务模式,把课后延时服务作为“五育并举”和素质教育的重要抓手,积极探索实践,为学生营造一个良好的学习环境。

## 学习贯彻新《安全生产法》(十三)

将第九十一条改为第九十四条,第一款修改为:“生产经营单位的主要负责人未履行本法规定的安全生产管理职责的,责令限期改正,处二万元以上五万元以下的罚款;逾期不改正的,处五万元以上十万元以下的罚款,责令生产经营单位停产停业整顿。”  
将第九十二条改为第九十五条,修改为:“生产经营单位的主要负责人未履行本法规定的安全生产管理职责,导致发生生产安全事故的,由应急管理部门依照下列规定

处以罚款:  
“ (一) 发生一般事故的,处上一年年收入百分之四十的罚款;  
“ (二) 发生较大事故的,处上一年年收入百分之六十的罚款;  
“ (三) 发生重大事故的,处上一年年收入百分之八十的罚款;  
“ (四) 发生特别重大事故的,处上一年年收入百分之一百的罚款。”  
摘自2021年6月11日《人民日报》



动,保证体育活动时间。同时,完善体质健康管理评价考核体系,完善中小学生学习、睡眠状况监测机制。对不同年级学生体质状况进行分析指导,采取科学有效的训练引导,不断改善学生体质。保护学生视力健康,保证学生每天上午、下午各做1次眼保健操。  
“学校的课后延时服务真是雪中送炭,帮了我的大忙。”学生家长王女士是一名职员,在和记者谈到课后延时服务时赞不绝口,以前基本每天下午她都要向单位请一会儿假专门来接孩子,“现在好了,孩子在老师的看护下写作业,高效又高质,家长特别放心。”  
“双减”的实质是:减负、提质、增效,让学生学习更好回归校园,让教育回归育人本质。丹江路学校在落实“双减”政策中,做到不减责任、不减质量,让学生健康成长。

■本报记者 李文坡  
为深入贯彻落实“双减”政策,丹江路学校创新课后延时服务模式,把课后延时服务作为“五育并举”和素质教育的重要抓手,积极探索实践,为学生营造一个良好的学习环境。

